

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.

En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 12 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)

TARIFA DE ANUNCIOS.

Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 7,50; en 3.ª, 5; en 4.ª, 4,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.

Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 45; en 3.ª, 40; en 4.ª, 35.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 90; en 3.ª, 80; en 4.ª, 70.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 135; en 3.ª, 120; en 4.ª, 105.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 180; en 3.ª, 160; en 4.ª, 140.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 225; en 3.ª, 200; en 4.ª, 175.—Al ancho de seis y siete se publicarán, 6 no, á juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS.

De dos á cinco pesetas línea, á juicio del Director.

Núm. 16.017

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Martes 16 de Julio de 1912

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

La sed de Granada

Mucho se habla, y á nuestro juicio con sobrada razón, de que Granada es pródiga en aguas. Si á la cantidad de ellas se uniera la calidad, indudablemente la mayoría de nuestros convecinos viviría en el mejor de los mundos.

Repara, lector, en que hemos dicho la mayoría y no la totalidad, como en buena lógica debiera ser, porque en esta tierra de nuestros amores no ya una casa ó una manzana de casas, barrios enteros, no tienen en cuanto se aproxima y llega la estación del verano, más agua que la que el cielo pueda enviarles. ¿De qué serviría á estos sedientos vecinos que las aguas fueran potables, si ellos habían de seguir condenados á no beberlas ni utilizarlas?

En cambio, calles enteras y principales de la población, envidia dan por la abundante agua que sobre ellas se estática ó corre á los mismísimos Dauro ó Genil. ¿Qué más quisieran éstos que poder pasear en los días caniculares presentes el líquido, no muy cristalino, por cierto, que ayer mañana se precipitaba por la calle de San Matías ó brotaba, nauseabundo, en la de Navas?

Mientras estos y otros muchísimos y diarios ejemplos, en varias partes de la población se presencian, los vecinos del Aljibe de Trillo y calles inmediatas, llevan más de un mes sin agua; los habitantes del barrio de San Lázaro y calle Real de Cartuja, viven en las mismas anti-higiénicas condiciones; en el centro de la ciudad abundan las casas en que las tinajas quedaron secas tiempo hace y los aljibes vacíos; la sed, en una palabra, ha venido con sus ahogos y sus necesidades á perturbar el vivir ordinario de buen número de granadinos.

Y esa sed ¿sabéis en qué se traduce? En el mayor foco de infección para la salud pública.

Consecuencia de la falta de agua es que las hijuelas estén obstruidas; que el amontonamiento de materias fecales dentro de las casas, adquiera proporciones aterradoras; que las ropas no se laven; que las viviendas ni se limpien ni se frieguen convenientemente; que el aseo de las personas no sea el necesario y debido; que la miseria, en fin, reine en los hogares sin cortapisas de ningún género y sin freno de ninguna clase. Pensad lo que esto significa para la higiene y para la salud de la población y decid si puede tolerarse sin enérgica protesta.

Aquí se da el caso punible y vergonzoso de que, habiendo sobra de aguas para el abastecimiento de la ciudad, por injustificadas complacencias y por premeditados y alevosos actos de ciertos individuos, ni el derecho de propiedad se respeta ni el uso equitativo de las aguas se consiente.

Aquí está lo que ocurre con muchas casas del barrio de San Lázaro. Los propietarios de esas casas pagan á la Diputación un canon por el uso y disfrute de las aguas á que tienen derecho; encargado de que el agua á esas viviendas llegue, hay individuos que á sueldo tiene la Diputación provincial; porque esos hombres

cumplan con sus deberes, espontáneamente algunos dueños los obsequian y les gratifican; pues, á pesar de todo esto; las casas siguen sin agua un día y otro, un mes y otro mes. ¿Es posible esto? No hay medio de que el derecho se restablezca y el abuso se corrija?

Y lo que ocurre en San Lázaro, en el Aljibe de Trillo pasa; y lo que la Diputación tolera en un lado, el Ayuntamiento consiente en otro, y la salud pública de Granada es-

Rodríguez Acosta

En la capilla ardiente

Transcurrió la noche silenciosa y triste en la capilla ardiente, interrumpido el silencio por el continuo rezar de las monjas que rodeaban el túmulo, y que turnaban velando el cadáver.

Erán cuatro Hermanas Mercedarias, dos Calderoneras y dos Hermanitas de los Pobres; constantemente, que tenían establecido un turno riguroso.

Acompañaron también los restos mortales del ilustre granadino, sus deudos y amigos; los diputados provinciales señores Aravaca, Hitos, Fernández Jiménez, Rico, Nécher, La Chica (D. Francisco); los concejales Martínez de Victoria y Zambrano; el alcalde, D. Felipe La Chica y el presidente de la Diputación, D. Miguel Aguilera Moreno; en representación de la Cámara de Comercio, los señores Camacho, Fajardo y Olmedo (D. Francisco); por la Juventud conservadora, López del Hierro (D. Agustín, D. Nicolás y D. Eduardo); los señores Sánchez Reina, Palacios (D. Juan, don Fernando y D. Jerónimo), Durán, Leyzaga, los hijos de D. Emilio Moré representados por D. Gerardo Molina; los empleados y dependientes de la casa, de la Diputación, del Ayuntamiento, del Gobierno civil, de la Cámara de Comercio, del Casino Principal y de la Eléctrica de la Vega, los señores Auriol, Saquera, Mesa, Campo de los Reyes, Luna, Nacle Herrera y otros que no recordamos.

El desfile de los granadinos por la capilla ardiente continuó toda la noche, hasta el amanecer, viéndose los alrededores de la casa del difunto concurridos por multitud de personas que comentaban con frases de dolor la desgracia que á todos nos apesadumbraba.

Al día rezó la primera misa de las muchas que se dijeron hasta las doce del día, en los dos altares levantados en la capilla ardiente, el presbítero señor Vela. La oración todos los que hallábase en el piso bajo de la casa; y al mismo tiempo empezaron á rezarse misas en el oratorio particular de Rodríguez Acosta, en el que se hallaba la familia, elevando sus plegarias al Señor, por el eterno descanso del difunto.

Al terminar en la capilla ardiente la primera misa, recibieron de manos del señor Vela la Sagrada Comunión, las religiosas que velaban el cadáver.

En las iglesias

Desde las siete hasta las once de la mañana se rezaron misas de difuntos, por el alma del señor Rodríguez Acosta, en las iglesias de las Angustias, San Justo y Pastor, Santa Escolástica, Sagrado Corazón de Jesús, Santa Ana, San Matías, San Antón, la Magdalena y Catedral.

Las coronas

A las diez de la mañana, comenzaron á recibirse las coronas que se fueron depositando alrededor del túmulo mortuorio y que fueron las siguientes:

Una formada por ramas de pensamientos y de rosas, y que llevaba en las cintas esta inscripción: "Los concejales conservadores á su querido jefe."

Otra de pensamientos dedicada por los empleados de la Eléctrica Granadina.

Otra del jefe de los liberales granadinos D. Juan Ramón La Chica.

Otra del Consejo de Administración de la Eléctrica de la Vega.

Otra de flores naturales de los hijos del finado.

Otra de crepón negro, con gardenias, de sus nietos.

Otra de pensamientos, de los amigos de sus hijos.

Otra de gaza negra con pensamientos, de D. Felipe Campos, á su inolvidable amigo.

Otra del partido conservador de Granada, á su querido jefe.

Otra de hojas y flores de porcelana, de la casa viuda é hijos de Moré, de Moril.

ta á merced de unos cuantos cañeros, verdaderos señores de horca y cuchillo, que nuestras complacientes autoridades no quieren reducir. Así viven en perpetua rebeldía.

Todos los años por este tiempo, muchísimos vecinos de Granada se quejan de los abusos inculcables que aquellos hombres cometen; la prensa expone esas quejas y su remedio pide; pero, todo inútil, el cañero es inviolable.

Sed de agua tiene Granada, pero también de justicia.

Rodríguez Acosta

Otra del Consejo de Administración de La Papelera Española.

Otra de la Juventud conservadora de Granada con la siguiente inscripción: "La Juventud conservadora á su querido jefe."

Otra de flores naturales del Ayuntamiento de Granada.

Otra también de flores naturales de la Diputación provincial.

Otra de la Reformadora granadina á su ilustre jefe.

Otra de flores naturales de los diputados provinciales conservadores á su inolvidable jefe.

Otra del Ayuntamiento de los Ojizares á su querido predictor.

Otra con igual dedicación del Ayuntamiento de Peligros.

Otra de flores naturales de la junta directiva de la Cámara de Comercio de Granada.

Otra de D. Miguel Rodríguez Acosta y de su esposa doña Matilde.

Todas estas coronas son generalmente muy artísticas.

Los telegramas

Desde que circuló fuera de Granada la triste noticia, que los correspondientes comunicaron por telegrama á sus respectivos periódicos, empezaron á recibir los hijos del ilustre finado, sentidísimos telegramas de pésame.

El del subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública, querido paisano nuestro, D. Natalio Rivas, dirigido á don José Rodríguez Acosta, dice así:

"Besada me comunica la tristísima noticia del fallecimiento de su padre. Envío á usted y á sus hermanos y familia, el testimonio más sincero y más sentido de mi profundo pésame. Con su muerte, el partido conservador pierde uno de sus más ilustres miembros; Granada, un gran protector y una de sus primeras figuras, y los que como yo, lo quisimos tanto, un amigo cariñoso y bueno, cuya pérdida nunca podré olvidar.—Natalio Rivas."

El Duque de San Pedro de Galatino, ha telegrafiado en esta forma:

"He perdido el mejor amigo de mi vida. De corazón les acompaño en su pena. Son tantos recuerdos de cariño los míos, que le lloro como á un hermano mayor. Imposible coger expreso y llegar entiero.—Julio."

Don Antonio Maura ha dirigido, desde Santander, donde se encuentra veraneando, al señor don Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara, primogénito del difunto, el siguiente telegrama de pésame.

"Transmito infanta noticia fallecimiento su ilustre padre, amigo ejemplar, patriota esclarecido, asócio cordial, sinceramente su duelo que es el del partido entero."

El del Ministro de la Gobernación, dirigido al gobernador civil, dice lo siguiente:

"Por la antigua y buena amistad que me unia al malogrado señor Rodríguez Acosta, ruego á V. S. me dispense la bondad de hacer presente á la familia mi más sentido pésame."

El ministro de Instrucción Pública, dirigiéndose también al gobernador, haciéndole el mismo ruego y autorizando el paso del entierro por el bosque de la Alhambra.

Se han recibido, además, cariñosos telegramas de pésame de los señores La Cierva, Manzano Alfaro, Morote, Cervantes (D. Juan), Conte de Agrela (desde de Trasmulles), Montes Jovellar, Marqués de Portago, Barroeta, Rodríguez Méndez, Marqués de Casa Aldama, Marqués de Casa Urquijo, Torrealba, Bernardo, Sorrua, Alonso Zegri, Alberti (D. José), Esteva Ravassa, D. Ricardo Moisés, Casa de López, de Guadix, don Agustín Casero, Director General de la Aduana, Consejo de Administración de La Papelera Española, D. F. Eladía Jiménez Caballero, D. Antonio Pérez de Santiago, D. Bernardo Herrera, D. Ignacio Guerrero, D. Manuel Garayza, D. Ricardo Ortega, D. Francisco Martín, D. Francisco y D. Ricardo Rojas Cortés, D. Miguel Carrasco, don Luis Grisolia, D. Federico Galindo, don Mariano Fernández Sánchez Puerta, don Mariano Salmerón, D. Juan Moré, D. Gonzalo Mata, D. José María Salvador Barera, Guispe de Madrid, D. Emilio Dueñas, D. Vicente Izaza, D. Camilo de Torre, D. Gerardo Molina, D. Antonio Rieja, D. Lope Moren, D. Juan Ruiz Galvez, D. Francisco Moré, D. Ricardo Ro-

jas Herrera, D. Miguel Cuevas, D. Carlos Moren, D. Francisco La Torre, don Gerardo Estévez, D. Joaquín Cortés, don Juan Garrido Zayas (por la Juventud conservadora de Loja), D. Nicolás del Hierro, padre; D. Melchor Almagro, don José Cañas, D. Adrián Caballero, don Antonio Rosales Villarreal, Felipe Díez Alonso, Funes, Sánchez, D. Nicasio Montes Sierra, D. Eduardo Dato, D. Cecilio Roda, D. Carlos Arceval, D. Francisco Díaz Alvarez, D. Guillermo Berstein, don José J. Ibáñez y D. Rafael Manuel López y otros muchos de que no hacemos memoria.

El duelo

Desde las dos de la tarde, fué tan extraordinaria la concurrencia de personas, Comisiones y representaciones que acudieron al domicilio del finado para dar el pésame á su familia, que se hizo fatigosa la circulación dentro de la casa y se vieron sus alrededores constantemente invadidos por la multitud.

En este desfile inintermitente y cada vez más intenso, víanse representadas todas las clases sociales de esta ciudad, los Círculos y Asociaciones, las Sociedades mercantiles é industriales, los artesanos, los empleados, los periodistas, los propietarios, Granada entera, en fin, que acudía solícita y pesada á rendir este último tributo de afecto al ilustre é inolvidable paisano.

Las comisiones del distrito

De los pueblos que componen la circunscripción de Granada, de la que era representante en el Congreso, el señor Rodríguez Acosta, llegaron ayer las siguientes comisiones, para asistir al entierro del ilustre finado:

De Albolote.—D. Fernando Vilchez, don José Cantero, D. Francisco León Lucas, D. Antonio Rueda, D. Ricardo Pérez del Pulgar, D. Pedro García, don Manuel Araúz, D. Antonio Camacho, don Jerónimo Carvajal, D. Pedro Muñoz, D. Antonio Barreda, D. Miguel Barreda, D. Carlos Martín, D. Isidoro Giles, D. Eduardo Arenas, D. Miguel Rodríguez y D. Antonio Barrales.

De Aljaraque.—D. J. Gueveje, D. José Medina, D. José Abril, D. José Medina (hijo), D. Nicolás María, D. Juan Antonio Martín, D. José María Torres, D. Nicolás Peña Martín, D. Elías Martín Torres, D. Juan Martín Torres, D. Eloy Martín, D. Manuel Fernández y D. Francisco Zúñiga.

De Alhendón.—D. Mariano Pérez y don José Fernández Torres.

De Armilla.—D. Juan Machado, don Juan Fernández y D. Juan Fernández López.

De Atarje.—L. Juan de Dios Osuna, don Manuel Jiménez Rueda, D. Daniel Sánchez, D. Miguel Navarro, D. Miguel Aguilera, D. Miguel Jiménez Rueda, don Manuel Jiménez, D. Conrado Jiménez, don Miguel Navarro y D. Miguel Jiménez.

De Beas de Granada.—D. José Oceña, D. Juan Alvarez Artacho y D. Manuel Oceña.

De Beldocena, Villar Vega y Purchil.—Don Juan de Dios Banero, D. Rafael Fernández, D. Miguel Díaz y D. Miguel Díaz Carrasco.

De Cogollos Vega.—D. José Montes Vera, D. José Jiménez Hurtado, D. José Hurtado Ruiz, D. José Hurtado Lupión, don José Hurtado Barza, D. José Hurtado Torres, D. Antonio Martín García, don Antonio Hurtado Torres, D. Antonio Luzón Hurtado, D. Antonio Abril Miñán, D. José González Cuesta, D. Manuel Montes Jiménez, D. Salvador Morales Ferrer, D. Rafael Hurtado Lupión, D. Francisco Hurtado Torres, don Juan de Dios Jiménez Hurtado, D. Francisco González Escalona, D. Tomás Jiménez Hurtado, D. Rafael Ruano Cuesta, r. Manuel Torres Luzón, D. Antonio Fernández García, D. Francisco Morales Ferrer, D. Francisco Ruano Cuesta, don Francisco Cárdenas Cardera, don Juan Hermoso Fernández y D. Miguel Jiménez Cárdenas.

De Churriana.—D. Tomás Sierra Megias, D. Antonio Jiménez Fernández, don Manuel Leiva, D. Gabriel Lizaros Hernández, D. J. Ibáñez García, D. José Calvo y D. Miguel Hermoso.

De Gábia Grande.—D. Francisco López, D. Evaristo Rodríguez, D. Mariano Portillo, D. Aureliano Moreno, D. Tomás Moreno Mezana, D. Vicente Pérez, don Eduardo Carera, D. Manuel Pertinhez, r. Natalio Moreno, D. Félix Rodríguez, D. Francisco Rodríguez, don Francisco Torres, D. José Pertinhez, don José García, D. Antonio Pertinhez, don Manuel Jiménez, D. Rafael Plata y don Alejandro González.

De Guájtar Sierra.—D. Vicente Rodríguez y D. Francisco Pelayo.

De Lúchar.—D. Eduardo García, don Antonio Aviña, don Emilio Zubeldia y don J. omingo Ruiz.

De Huétor Santillán.—D. Manuel Aguilera, don Nicolás Fernández, D. Antonio Martín, D. Juan Castro, D. José Fernández, D. Luis Fernández.

De Ogíjares.—D. Ramón Madrid, don Juan San Pedro, D. José Molina, don Enrique López, D. Tomás García Ruiz, don Andrés Muñoz, D. Antonio Aróstegui Florentino, D. Juan Molina, D. Antonio García, D. Antonio Fernández, D. Antonio Juana, D. José Megias, J. José Sánchez Roldán, D. Francisco Escobar, don Manuel García, D. Juan Martos, D. Juan Guerrero, D. Luis Torres, D. José Saura, D. Manuel Cuadros, D. Antonio Rodríguez y D. Ramón García.

De Fajal.—D. Joaquín Mendoza.

De Peligros.—D. Fernando Esteller, don Juan Morales Ramos, D. Diógenes

EL EXCMO. SEÑOR
D. Manuel J. Rodríguez Acosta de Palacios
Ha fallecido piadosamente en el Señor
A LAS TRES DE LA TARDE DEL DIA DE ANTEAYER
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P. A.

Su director espiritual, R. P. Pedro González, director de los Redentoristas; sus desconsolados hijos, D. Manuel, D.ª María de las Angustias, D. José María y don Miguel Rodríguez Acosta y González de la Cámara; hijos políticos, D.ª María Benríquez y Madrigal y D. Manuel López de la Cámara; hermano, D. Miguel J. Rodríguez Acosta de Palacios; nietos, D. Manuel, D. José, D. Fernando, D. Miguel y doña Angustias López y Rodríguez Acosta; hermanos políticos, D.ª Matilde Lillo y Acosta, D.ª Francisca y D.ª Concepción González de la Cámara y Zabala; sobrinos, D.ª Ignacia, D.ª Concepción y D.ª Matueta Rodríguez Acosta López, D.ª María de las Angustias, D.ª Francisca y D. Miguel Rodríguez Acosta y Lillo; sobrinos políticos, D.ª Laura López Nuño, D. Gustavo Gallardo García, D. José Méndez Vellido, D. Julián de Damas y García Valenzuela, D. José Cruz y D. Luis Müller; tío político, D. Juan López Rubio y demás parientes, al participar tan sensible pérdida ruegan encarecidamente á sus numerosos amigos se sirvan encomendar el alma del finado á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se verificará hoy y martes, á las doce del día, en la iglesia de San Antón, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia de San Antón
No se reparan esquelas.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y los Excmos. Sres. Arzobispos de esta Diócesis y Obispos de Madrid, Alcalá, Málaga y Guadix, se han dignado conceder 100 y 80 días de indulgencia, respectivamente, por cada acto de piedad y devoción que hicieren por el alma del finado.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio por el alma del finado, en las iglesias de Nuestra Señora de las Angustias, San Justo y Pastor, Santa Escolástica, Sagrado Corazón de Jesús, San Gil, San Matías, San Antón y Santa María Magdalena, durante los días 15, 16 y 17 de este mes, recibirán el estipendio de diez reales.

PREFERID SIEMPRE LOS CHOCOLATES Enrique Sánchez

Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores.
Escudo, 15.—GRANADA

Cemento Portland artificial "ASLAND"

Producción anual: 90.000 toneladas

COMPITE EN CALIDAD Y PRECIO CON LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS
INSUSTITUIBLE PARA TODA OBRA HIDRAULICA
Y DE CEMENTO ARMADO

Representación exclusiva y Depósito único directo en Granada
MIGUEL Y ANTONIO SANCHEZ GUARDIOLA

REALIZACION en SAN JOSE

Ya se han puesto á la venta todos los géneros que se realizan.

Para hacer mayor redución del precio se han hecho Lotes de tres pruebas que se venden; por el valor de dos ó sea una rebaja efectiva de 50 por 100 en géneros de la estación.

Hay grandes partidas de retazos de telas de todas clases que se venden muy baratos, para Camisas, S banas, Colchones, Colchales, Busas, Faldas, Delantales, Baberos, Pañales y otros paños.

Grandes Gangas en San José, Reyes Católicos, 25

res de las fucas de la Casa Rodríguez Acosta.

Muchos pobres, la guardia municipal de á pie libre de servicio, con velas.

Las religiosas del Colegio de Caldeirón, precedidas de sus colegialas.

Las Hermanas Mercedarias.

A continuación, la mangullia y el electro parroquial de Santa Ana, seguido de una Capilla de cantores.

Detrás el coche mortuorio tirado por cuatro caballos enlutados con crepones dirigido por el cochero de la casa y rodeado por los hijos de la Diputación y del Ayuntamiento.

Después, dos largas filas de niños del Hospicio, con cirios en las manos.

Detrás, las niñas de este establecimiento benéfico, acompañadas de las Hermanas de la Caridad que están á su cuidado.

Luego, las Hermanitas de los pobres, con los ancianos que cuidan en su Asilo.

Luego, los Hermanos de San Esteban con sus niños.

Gran número de colonos y labradores

Eléctrica de la Vega, D. Francisco Jiménez Arévalo; por la Diputación provincial, D. Pascual Nécher y D. Joaquín Castillo Valdivia; por el Ayuntamiento, don Manuel Martínez de Victoria, don Miguel Horques y D. Miguel Garrido Atienza; por el partido conservador, don Eusebio Sánchez Reina; por la Comisión ejecutiva del partido, D. Miguel Fernández Jiménez y D. Ricardo Burgos Carera; por la Juventud Conservadora, don Miguel Pareja; por la Sociedad General Azucarera, don Francisco Muro; por la Reformadora Granadina, el señor Montelegre; por la Compañía Española de Cementos, D. Félix Infantes; por la Sociedad Económica, D. Rafael Valverde Márquez; por las Aduanas Libres, el señor López Atienza; por los Corredores de Comercio, don Fernando Palacios; por el despacho de la Casa Barea, don Gregorio Fernández; y por los amigos, don Pedro López Rogés.

La presidencia del duelo la formaban: el señor Arzobispo, el Alcalde, el Gobernador civil, el general gobernador, el presidente de la Diputación, el de la Audiencia Territorial, el fiscal de su majestad, el delegado de Hacienda, los señores don Pedro López Rogés, don Gregorio Fernández y don Pedro López Rogés.

Detrás de la presidencia seguía un infanzón genito, en el que figuraban personas de todas las clases sociales, sacerdotes, militares, obreros, las comisiones de los pueblos que en otro lugar detallamos, representantes de todos los organismos granadinos, sociedades y gremios.

mos, los empleados del tranvía con su jefe el señor Vitini, y otras muchas entidades...

En marcha

Ante la imposibilidad de que el cortejo fúnebre se desarrollara en el trayecto comprendido entre la casa del Sr. Rodríguez Acosta y la Puerta de las Granadas...

En el Cementerio

A las siete de la tarde llegaba el cortejo fúnebre al Alfo y Omega que da ingreso a la Necrópolis granadina.

El funeral

No obstante haberse anunciado en las escuelas mortuorias que el funeral se verificaría hoy, a las diez de la mañana en la iglesia de San Antonio...

CONSULTA MEDICA DEL DOCTOR R. Alvarez de Toledo y Valero PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Miscelánea El botijo de Málaga

En la noche del domingo marchó a Málaga el botijo anunciado, regresando a Granada ayer por la mañana.

Al regreso, entre las estaciones de Rieffo y San Francisco, en el kilómetro 64-200, ocurrió una desgracia. Venía en un departamento de tercera asomada a la ventanilla Margarita Vidal González...

La pareja de Guardia civil de vigilancia del botijo, el médico titular de Izatoraf D. Pedro Comino García, el ambulante de la Cruz Roja de Granada D. Angel Bailón...

En vista de su estado, pues tenía la cabeza machacada, una pierna rota, quedándose además de lesiones interiores...

Y en un furgón fué llevada hasta la estación de San Francisco, desde donde se le condujo al hospital de Loja...

Cuando ocurrió la desgracia, el tren venía a velocidad vertiginosa por causa de la pendiente, de modo que fué imposible de todos el encontrarse a Margarita sentada en la cuneta...

Los botijistas comentaban con dureza el abandono de los empleados de la Compañía, al no ocuparse de cerrar los pestillos de fuera de los vagones...

Joven ahogado

Próximamente a las once y media de la mañana del domingo, ocurrió un accidente en la Fábrica Anzocera de San Isidro, que costó la vida al operario Damiano Ibarra...

Poco tiempo después pasó junto al estanque un muchacho de corta edad, hijo de un empleado de la fábrica, y vió al infortunado Damiano luchando en vano por ganar el borde.

Corrió a dar cuenta a los demás operarios, y cuando varios de éstos llegaron, ya no vieron al desgraciado joven...

Se dió aviso al Juzgado correspondiente, y mientras llegó, estuvo una pareja de carabineros custodiando las ropas, con el fin de que por nadie fueran movidas.

Cuando se personó el Juzgado, compuesto por el juez D. Francisco Cobos Maza, el secretario Sr. Castro, el oficial señor García Peña y el alguacil Robles...

De nuevo se avisó al Juzgado, el que marchó al lugar del suceso, practicando las diligencias del caso, ordenando el levantamiento y conducción del cadáver a éste Depósito judicial...

Ayer, a las cuatro, se le practicó la autopsia. Cuando los padres recibieron la fatal noticia, se desarrolló una escena desgarradora.

Noticias de Motril

La temporada de baños promete ser muy animada y concurrida en todas las poblaciones de esta costa, a juzgar por la demanda de hospedajes y habitaciones.

En Calahonda que, como es sabido, es uno de los mejores puertos por las comodidades que disfruta el bañista, el que no pierde baño alguno, si tal es su deseo...

El alcalde de Motril ha dispuesto que establezca su residencia en dicho pueblo un guardia municipal, que cuidará del aseo e higiene de las calles...

La familia del conocido industrial y fabricante granadino D. Restituto Alonso, ha llegado a Calahonda, instalándose en una de las casas que alquila el propietario de la referida fonda.

El alcalde de Motril, el abogado D. Gaspar Esteva, el alcalde Sr. Pérez Santiago y D. Gerardo Molina, cuyo viaje dice sea relacionado con el asunto de la quiebra de la Azucera de San Fernando...

La noticia del dictamen dado por el Consejo de Estado en el asunto del puerto de Motril, ha causado general júbilo en esta ciudad, pues tal resolución aleja por completo de nosotros la horrible crisis que se aproximaba de llegar a paralizar las obras del puerto.

La quinta que se efectuara para el reemplazo del año próximo será casi nula en nuestra población, por haber emigrado a América casi todos los jóvenes que cumplen la edad reglamentaria para prestar el servicio militar.

En el Ayuntamiento

En Quintas deben presentarse Angel Gualda Ocaña, Francisco López Hernández, Antonio Morales Martínez, Antonio Díaz Barbez y Ricardo Moreno Martínez.

La campaña sanitaria Los Sres. Covalada, García Valdecasas y Moreno, prosiguiendo su campaña sanitaria, han subido al Albaicín y en el Circulo de la Plaza Larga, vacunaron 143 personas...

Los Sres. Covalada, García Valdecasas y Moreno, prosiguiendo su campaña sanitaria, han subido al Albaicín y en el Circulo de la Plaza Larga, vacunaron 143 personas...

eran esos aljibes de agua, órdenes que se cumplieron en el acto, quedando los vecinos satisfechos.

Viaje accidentado

El domingo por la mañana marchó a Lanjarón, en automóvil, el gobernador civil D. Benito del Campo al que acompañaba el director del Heraldo, señor Sá del Rey.

Al llegar al Suspiro del Moro sufrió el auto una avería que tardó en repararse cerca de dos horas y al regreso, a la salida de Díural, una piedra lanzada por algún mal intencionado o ignorante, causó una pequeña herida al señor Sá del Rey...

El viaje del Gobernador tenía por objeto informarse de lo que ocurría en Lanjarón, con motivo de la cuestión de las aguas, entre el propietario de aquellos baños medicinales y el Ayuntamiento del pueblo...

Al llegar al Suspiro del Moro sufrió el auto una avería que tardó en repararse cerca de dos horas y al regreso, a la salida de Díural, una piedra lanzada por algún mal intencionado o ignorante, causó una pequeña herida al señor Sá del Rey...

Un niño muerto

Ayer tarde, próximamente a las cuatro y media, cuando se hacían los preparativos para el entierro del señor Rodríguez Acosta, ocurrió un lamentable suceso en la Gran Vía, esquinada a la calle del Marqués de Salces.

A dicho lugar llegó el automóvil de don Francisco de P. Góngora, para meterse en la fila de los coches, que habían de figurar en el fúnebre cortejo.

El chauffeur hizo retroceder el automóvil muy lentamente, para colocarlo en lugar conveniente, a fin de desde él avanzar al sitio en que debía colocarse.

Cuando logró esto y dió marcha, el pequeño de cinco años Manuel López Marín, avanzaba corriendo, rozando la delantera del automóvil.

Sin que el chauffeur, ni ninguna de las muchas personas que había en aquel lugar pudieran evitarlo, el auto arrolló al niño, pasando las ruedas por encima del cuerpo.

El pequeño fué conducido al Hospital, donde el facultativo Sr. Sequera le curó, apreciándole fracturas de varias costillas y de la columna vertebral.

El niño falleció a los diez minutos de ingresar en el Hospital. El chauffeur se presentó voluntariamente a las autoridades.

En la Diputación

Presidida por D. Pascual Nacher, y con asistencia de los diputados señores Torres Callejas, Montes Sierra, Trevilla Paniza, Pachol y López Atienza, celebró ayer sesión la Comisión provincial.

El presidente dió cuenta del fallecimiento de señor Rodríguez Acosta, acordándose dar el pésame a la familia del finado, y enviar una corona.

Acto seguido se levantó la sesión en señal de duelo.

Instrucción pública

Alumnos oficiales del Instituto General y Técnico de Granada que han obtenido matrícula de honor: En Lengua Castellana (Granadina)...

En Lengua Castellana (Granadina).—Don José Cantero Roldán. Geografía general y de Europa.—Don Joaquín Sabrás Gurrea y D. José Cantero Roldán.

Naciones de Aritmética y Geometría.—Don José Cantero Roldán, D. Manuel López y Rodríguez Acosta, D. José Rodríguez Martínez, D. Antonio Pedrosa Morente, y D. Antonio Canito Barrera.

Religión (primer curso).—D. José Cantero Roldán, D. Antonio María Ocaña, D. Joaquín González Rejón, D. José Gutiérrez Lara y D. Rafael López López.

Caligrafía.—D. Eduardo Fernández Dorador, D. Romualdo Hermoso Alvarez, D. Luis Rodríguez González, D. José Rodríguez Martínez y D. Antonio Canito Barrera.

Lengua Latina (primer curso).—Señorita Milagro Almenara Pérez, D. Antonio Segura Arroyo y D. Juan Roldán Yañez.

Geografía especial de España.—Señorita Milagro Almenara Pérez, D. Emilio Orozco Ruiz, D. Humberto Fernández Cortezco y Henares y D. Ramón Rodríguez de la Fuente.

Aritmética.—Señorita Milagro Almenara Pérez, D. Antonio Segura Arroyo, don Manuel Martín Olmedo y D. José Figueroa Robles.

Religión (segundo curso).—D. Juan Roldán Yañez, D. Gustavo Muñoz López, D. Valeriano Castillo y Szepcz Tejada, D. Antonio Segura Arroyo y don Antonio Porpeta Clérigo.

Lengua Latina (segundo curso).—Don Rogelio Consuegra Muñoz, D. Antonio Tejero Romero, D. Aurora Ruiz Fajardo y D. Carlos López Martín.

Historia de España.—D. Manuel González Ortiz y D. José Lumberas Galvez.

Geometría.—D. Manuel González Ortiz, D. Joaquín Roldán Saquero, doña Aurora Ruiz Fajardo, D. Rogelio Consuegra Muñoz y D. Antonio Tejero Romero.

Historia Universal.—D. José Pérez Serrano, D. José María Villalobos Avila, don Luis Mariscal Parado, D. Humberto García Martínez y D. José Gutiérrez García.

Algebra y Trigonometría.—D. Luis Mariscal Parado, D. Humberto García Martínez y D. Joaquín Román de Molina.

Francés (segundo curso).—D. José Pérez Serrano, D. Luis Mariscal Parado, don Humberto García Martínez, D. José Martínez Burgos y D. Vicente Pineda Sánchez.

Dibujo (primer curso).—D. Ramón Ruiz de Peraltá y Anguita, D. Francisco Barbero Pasquán y D. Emilio Gómez Maros.

Psicología y Lógica.—D. Manuel Avila Mats, D. Francisco Enciso Durban, don Juan Sánchez Rejón y D. Fernando Ruiz Martín.

Historia general de la Literatura.—Don Manuel Avila Mats, D. José María Fernández Montesinos Lustan, D. Juan Sánchez Rejón y D. Juan Sebastián Lumberas.

Física.—D. Manuel Avila Mats, don Juan Sebastián Lumberas, D. Antonio Méndez Caro, D. José Ramón Massegosa Mora y D. Fernando Ruiz Martín.

Historia Natural.—D. Antonio Olmedo Villalobos, D. León Carlos Alvarez Lara, D. Florencio Porpeta Clérigo, don Hildefonso Dehesa Bailo, D. Enrique Hernández López.

Agricultura y Técnica Agrícola.—Don Florencio Porpeta Clérigo, D. León Carlos Alvarez Lara, D. Antonio Olmedo Villalobos, D. Hildefonso Dehesa Bailo y don Enrique Hernández López.

Química general.—D. José María Cadenas Bueno, D. León Carlos Alvarez Lara, D. Florencio Porpeta Clérigo, don Antonio Peinado Hernández y D. Hildefonso Dehesa Bailo.

Atenas (primer curso).—D. Claudio Hernández López, D. Enrique Hernández López, D. Juan Sánchez Rejón y don Angel Muñoz Ferrer.

Atenas (segundo curso).—D. Julio Colón Manrique. Posesiones.—Ayer tomó posesión del cargo de auxiliar de cuarto grupo de la Facultad de Medicina, el doctor don Ramón Alvarez de Toledo.

Ha tomado posesión de su cargo, la maestra de la escuela de niños de Jayena, doña Laura Angelich Marin.

Viajes a Málaga La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, ha anunciado combinaciones extraordinarias de viajes por trenes ordinarios y especiales, para los baños de mar en Málaga, desde el 16 del corriente...

Primera combinación.—Billetes de ida y vuelta, personales e intranferibles, por los trenes ordinarios y transporte gratuito de 30 kilos de equipaje.

Precios desde Granada: en primera clase 35'60 pesetas, en segunda 27'93 y en tercera 19'65.

Estos billetes se expedirán diariamente desde el 16 de Julio hasta el 15 de Septiembre, ambos inclusive, y serán válidos hasta el 31 de dicho mes de Septiembre; pudiéndose utilizar tanto a la ida como al regreso, en cualquier día dentro de este plazo...

Segunda combinación.—Billetes de ida y vuelta por trenes especiales, y transporte gratuito de 30 kilos de equipaje, desde el 26 de Julio al 6 de Septiembre.

Precios desde Granada y sus estaciones hasta Loja: en segunda clase 14 pesetas, y en tercera 9 pesetas.

El viaje de ida se efectuará en las noches del 28 al 29 de Julio; 10 al 11 de Agosto; 23 al 24 de Agosto; y al 6 de Septiembre.

Los viajeros que verifiquen la ida en la noche del 28 al 29 de Julio, regresarán precisamente en la noche del 9 al 10 de Agosto.

Los que verifiquen la ida en la noche del 10 al 11 de Agosto, regresarán en la noche del 22 al 23 de Agosto.

Los que verifiquen la ida en la noche del 23 al 24 de Agosto, regresarán en la noche del 4 al 5 de Septiembre.

Los que verifiquen la ida en la noche del 5 al 6 de Septiembre, regresarán en la noche del 17 al 18 de Septiembre.

Notas diversas Sociedad "Diez Amigos" Han regresado a Granada, después de haber pasado unos cuantos días en la "Hoya de la Mora", a 2.700 metros sobre el nivel del mar...

El servicio de telefonos Por Real orden del ministerio de Hacienda se ha declarado que están sujetos al impuesto de pagos del 1 20 por 100 los que efectúa los Ayuntamientos y Diputaciones por el servicio de telefonos a los concesionarios de la explotación.

Granada, los restos de su esposo don Juan Martínez Bordenave.

Muerte repentina

En unión de otro individuo y conduciendo un carrillo de mano, con candilabres, subía ayer tarde a las cuatro por la calle de San Matías, Francisco Rodríguez Morales, cuando al llegar frente al Monte de Piedad, cayó al suelo.

Los transeúntes acudieron presurosos a auxiliar al infeliz Francisco, pero fué inútil, porque a los pocos momentos falleció.

De la inmediata parroquia de San Matías, le administraron los Santos Oleos.

Viático

Ayer le fué administrado el Santo Viático, a la respetable y virtuosa señora D.ª Josefa Agrela.

Su Divina Majestad fué conducido con gran esplendor, acompañándole con velas, infinidad de amigos de la distinguida enferma y de su familia.

Descesamos a la enferma un pronto restablecimiento. Encendedor explosivo En la Casa de Socorro fué curado ayer de heridas graves en los dedos anular, índice y medio de la mano de recha, el obrero del campo Antonio Velazquez Fuentes, de veintitres años.

Le ocasionó las lesiones un encendedor que le estalló en la mano. Noticias de Hacienda Nombramientos Han sido nombrados oficiales de cuarta clase de la Dirección general de Impuestos D. Celedonio Carrasco Rodríguez, y tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de Canarias D. Lorenzo Casullo Vio.

Pagos Hoy se abonarán libramientos a don Eduardo Quesada, D. Eduardo García Roldán, D. Manuel Quintana, D. Miguel Serrano, D. Juan Hermoso, D. Antonio López Montes, administrador del Penal, director de Telégrafos, arrendatario de Contribuciones y Depositario pagador.

Casos y cosas Beodo.—Heridos Por encontrarse en estado de embriaguez y promover escándalo en la calle de Santa Paula, fué conducido ayer a la Jefatura de Policía, Miguel Sánchez Cañon.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Matías Reche, de diez y siete años, de quemaduras en los dedos de la mano izquierda; Rafael Martínez Fernández, de once años, de una herida en la barba, que se produjo al caerse casualmente; Aurora Andreu Castro, de una luxación en la muñeca derecha; María Barrera Valenzuela, fué extraída una aguja que casualmente se clavó en la palma de la mano derecha; Rosa Moreno Vilchez, de una herida en el dedo pequeño de la mano derecha, por mordedura de perro.

Noticias de personal Guardas jurados Han sido nombrados guardas jurados del término de Fréila, Anastasio Lozano Cano y Juan Sánchez Ripoll.

Vicecónsul Ha sido nombrado vicecónsul de Inglaterra en Granada, Mr. Williams, Lawolge Darwenhill.

Viajeros Ha regresado a Almería el abogado don Miguel Navarro.

De dicha vecina capital han llegado a Granada, D.ª Francisco Cordero, vinda de Orozco y su hija la viuda de Berbel.

Ha salido para Motril D. José Fernández Limones y familia.

Se han hospedado en el Nuevo Oriente: D. Antonio Gineat Desmestre, don Manuel Gómez Vélaz, D.ª Pastora Cruz Vargas y familia, D. José Ordóñez, don Arturo Mny y D. Santiago Cot.

AUTOMOVILES CHARRON LIMITED Los más resistentes, de más rendimiento y mejor constructivos.

ALCALA, 62.—MADRID Agentes en las principales capitales.

Rechace dentíficos inferiores y los engaños del que intente reemplazar al Licor del Polo, dentífico sin salo, limpi, ni fenoal, ácidos disfraczados que contienen varios dentíficos noveles.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

En la sarsa, gusaneras y heridas del ganado, usad ZOTAL de Burgoyne.

VIGOROSINA AGUIRRE —Cura tuberculosis y catarros.—(Véase anuncio en 4.ª plana).

SOMBREROS Los mejores son los de Antonio Gómez Reyes Católicos, 19, entresuelo.

Neurología Doña Mariana Tello El domingo a las siete de la tarde, tuvo lugar la conducción de la ilustre dama granadina doña Mariana Tello, al pueblo de Cacin, donde en magnífico mausoleo de familia habrá recibido cristiana sepultura, al lado de los restos de un difunto esposo D. José Toledo.

El entierro revistió los caracteres de una sentida manifestación de duelo, en el que figuraban personas de

todas las clases sociales, y muchos pobres de los que en vida socorria largamente la finada.

Asilados y acogidos en los Establecimientos benéficos, estandaristas de varias hermandades, a las que pertenecía doña Mariana, clero numeroso y comisiones de muchos centros y organismos religiosos, formaban interminable fila.

Preaidió el duelo el señor Arzobispo, el director espiritual de la finada reverendo padre López Frutes y don Luis Andradá.

El cadáver iba encerrado en rico ataud de cedro.

Dada la caridad de la finada, la muerte de la señora Tello había despertado inmensa expectación entre los pobres.

La finada, según se asegura, no ha otorgado testamento.

Vendrá pues, a su tiempo, el juicio de abintestado, siendo herederos los sobrinos de la finada.

Las mandas principales que esta caritativa dama coesó en vida y que se cre resp tarán los sobrinos, son: Veintiocho dotes de monjas pobres, distribuidos proporcionalmente en los conventos de Granada, Alhama, Motril y Utrera.

Una fanega de trigo diaria a las Hermanitas de los pobres.

Manutención del asilo para treinta ancianas desvalidas, en la casa propiedad de la finada, sita en la calle de San José Alta, frente a la iglesia.

Limosna de una peseta a cada uno de 58 pobres, todos los sábados.

Infinidad de donativos para el entulo, subvención a tiempos pobres y jubileos particulares concedidos.

Crónica de espectáculos Balder El eminente artista, cuyo nombre encabeza estas líneas, debutará esta noche en el favorecido salón de la Gran Vía, donde los éxitos se suceden, y donde los artistas cosechan aplausos sin cuento, aguardando risueño porvenir a su carrera artística.

Balder es una eminencia como ventríloquo, y a pesar de lo elevado de su precio, la empresa lo ha contratado, haciendo un verdadero sacrificio en obsequio al numeroso público que allí concurre.

Crónica de los pueblos De Villanueva Mesa 12 Julio. Con la mayor solemnidad y asistiendo el recindario entero se han celebrado santuosos funerales en sufragio del alma de D. Jerónimo Palacios Vilchez, dueño de Villanueva Mesa, y que hace un año falleció en Granada.

La iglesia hallábase magníficamente adornada con paños negros e iluminada hasta las últimas cornisas y en el centro habíase levantado un severo estafalo.

Antes de la misa se cantó una solemn Vigilia por el pároco D. Manuel Cordero Cardenete.

El numeroso duelo, en el que figuraba una comisión de alumnos de ambos sexos de las escuelas de este pueblo con sus respectivos profesores D. Rafael Gilvez Lebrón y D.ª Teodora Ortega Jiménez, fué presidido por el alcalde don Francisco Martín Carvajal, juez municipal D. Teodoro Ibañez Vega y el secretario D. José Morales Alonso.—Corresponsal.

Boletín del día SECCIÓN RELIGIOSA Santo del día.—Luce. Nuestra Señora del Carmen y el Tránsito de la Santa Cruz.

Jubileo de las 40 horas.—En las Carmelitas Descalzas. Se manifiesta a las seis de la mañana y se oculta a las siete de la tarde.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüelles).

Corazón.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías, San Andrés y San Hildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias y en la capilla de la Misericordia, a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y a las once y media.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés San Hildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas, Hospitalitos, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios, hay misa de media en media hora, desde las seis hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez.

Misas rezadas.—En la Catedral y en la Capilla Real, a las nueve menos cuarto de la mañana.

En las demás iglesias parroquiales a la hora de costumbre.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, Santa María Magdalena, Sagrado, Santa Escolástica, San Matías, San Gil, San Juan de Dios y en las Carmelitas Descalzas.

Quintos diarios de Hospitalitos.—Todos los días hay misa de seis y media a diez; los domingos y días festivos hasta las once.

Los sábados hay misa cantada a la Virgen, a las ocho y media.

Por la noche hay rosario y meditación todos los días, a las seis y media.

Los viernes habrá Vía Crucis a las seis y media y los sábados salve cantada a las seis y media.

Martes de San Antonio.—En las iglesias parroquiales de San Hildefonso, San Andrés y San Cecilio, a las ocho de la mañana; en la Encarnación y en la capilla de la Misericordia, a las siete y media; en San Juan de Dios, a las ocho; en San Justo y las Carmelitas Galizadas, a las diez; en Santa María Magdalena, San Gil, Santa Escolástica y Capuchinas, a las doce; en las Angustias, a las doce y media, y en Santa Inés, a las ocho de la mañana.

Viata de la Corte de María.—Nuestra Señora de Carmes, en la Catedral.

En las Ca. m. lites Galizadas En la iglesia de este convento se celebrará hoy, a las once de la mañana, una función solemne en honor de Nuestra Señora del Carmen, en la que predicará el R. P. García, de la Congregación del santísimo Redentor.

A las siete de la tarde dará principio la novena en la que predicará los seis primeros días el R. P. Cámara, también redentorista y los tres siguientes el referido padre García.

El día 20, festividad del Patriarca de la Orden Carmelitana, San Elias, habrá función solemne en la que predicará el ya citado R. P. Cámara.

El día 24, a las diez, tendrá lugar la función de la Venerable Orden Tercera y Cofrades del Santo escapulario, siédo el ador don Manuel Muñoz Romero, director de dicha orden.

SECCIÓN DE MERCADOS Precios de trigo en Granada. Granada 13 de Julio de 1914. Trigo.—Sobrante anterior, 1354 quintales métricos.—Entrada, 92.—Total existente, 1246.—Se vendieron 87 quintales al precio de 22,72 a 24,48 pesetas.—Sobraron 1273 quintales.

Cebada, de 21,21 a 22,72 pesetas quintal. Habas, de 17,54 a 17,98 ídem ídem. El precio del trigo osciló entre 16,25 a 11 pesetas.

Matadero Ayer se carnisaron en el Matadero público 13 reses mayores con peso de 1766 kilos, al precio de 1,85 a 2,08 cada kilo; 180 carneros, con 1688, a 1,60; 17 rastros con 178, a 1,40.

CARTERA DE GRANADA Servicio de la plaza para hoy. Parada, Córdoba, a las diez de día, D. Fernando Muñoz Jiménez, comandante de Córdoba.—Imaginería, D. Enrique Ambel y Cardenas, coronel de Córdoba.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, don Juan Guezo y Vargas, tercer capitán de Artillería.—De orden de S. E., el comandante mayor de plaza, José Fernández Benavente y Sanjurjo.

La Asociación de Caridad repartió ayer 824 comidas. Por orden del alcalde, Sr. La Chica, se han recibido en esta Asociación 11 kilos de pan del juzgado de Abastos. Anteayer se repartieron en el Asilo nocturno 22 pobres.

Incremento de población. Ayer 7 nacimientos y 5 defunciones.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS Cineógrafo Lucerna. Gran cinematógrafo situado en la Gran Vía. Función por sesiones desde las ocho y media.

Petit Trianon Función para hoy. Tres sesiones a las 9, 10 y 11. En esta sesión, si no haya seis películas y el Cueto Los Toledo.

Boleto de Oro Tres sesiones de cinematógrafo todas las noches.

El Buen Gusto 12, ZACATEN, 12. Han llegado las novedades en todos los géneros a la presante temporada.

CAFÉ Y PASTELERIA DE LA SUEÑA DE LUIS HERNANDEZ. Helados, té y Bayas exquisites. Pastes y repostería de las más ricas y modernas.

Ferretería EL LLAVIN Cobos y Diaz de la Guardia, S. en C. Mesones 22 y 26, Granada. Especialidad en herramientas de oficios, balanzas, romanas, linotom, molinos, hilos, gutaperchas, cubiertos de metal blanco y con baño de plata garantizada. Bateria de cocina clases especiales.

ENFERMEADES DE LA PIEL CONSULTA A CABO DEL Doctor Perpetua Catedrático de Medicina De nuevo a once de la mañana (excepto los días festivos) GRAN VÍA DE COLÓN 6, 1.º

En la Alhambra Calle Real, número 36, se alquila una casita de planta baja y un piso con siete habitaciones, tiene ayuntamiento y en correspondencia al aljibe. Las llaves, calle Real, número 41, don Benito Quesada.</

Telegremas

Notas políticas

Madrid 15.

La información del presidente

El señor Canaleja, que ya ha regresado de Otero, ha recibido hoy a los periodistas a quienes manifestó que la huelga de Zaragoza no ofrece gravedad.

Respecto a los incidentes que han surgido con el representante de Portugal, que las prácticas diplomáticas le obligaban a guardar reserva.

Anadió, que el estado de sus relaciones ha originado un caso curioso.

Tres torpederos españoles salieron de Cádiz dirigidos a Ferrol.

En el camino los sorprendió un temporal, viéndose obligados por tal causa a refugiarse en distintos puertos.

Uno de ellos lo hizo en Cascaes, y los portugueses dieron al arribo del barco español un significado muy distinto al que tenía en realidad.

El ministro de Fomento En el rápido ha marchado a Pamplona el ministro de Fomento.

En dicha población se prepara al Rey un entusiasta recibimiento.

Consejo con el Rey Todavía no se ha fijado la fecha en que se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey, pero desde luego será del 20 al 23.

La Reina La Reina D.ª Victoria está restablecida del resfriado que sufre.

Conferencias del presidente El señor Canaleja, ha conferenciado con los ministros de Gobernación y Marina.

Este último, marchará hoy a San Sebastián para acompañar al Rey en su viaje a Asturias.

Esta tarde, conferenciarán por teléfono los señores Canaleja y García Prieto.

El ministro de Instrucción El señor Alba, irá probablemente a Burgos en el mes de Agosto, para inaugurar el curso de intercambio universitario.

El ministro de Instrucción pública se propone sacar muy pronto o a principios las plazas que hay servidas internamente en su ministerio y en el Consejo de Instrucción.

El señor Alba visitó esta mañana la Casa de los estudiantes, e conversando con los escolares sobre asuntos pedagógicos.

El director de Agricultura Ha regresado el director general de Agricultura, don Telfonte Gallego.

Viene satisfechísimo de las atenciones y agasajos de que le han hecho objeto las entidades y corporaciones de Pamplona y Zaragoza.

Instrucciones a un gobernador Ha marchado a posesionarse de su cargo el nuevo gobernador de Orense.

Antes de conferenciar con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, los cuales le dieron instrucciones relacionadas con los reñistas portugueses refugiados en los pueblos fronterizos de aquella provincia.

Combinación de gobernadores En el próximo Consejo con el Rey se firmará una nueva combinación de gobernadores.

En la presidencia El señor Canaleja, se pasó la tarde en la presidencia del Consejo, donde recibió a una comisión que ha venido de Cádiz, con la cual se ocupó de poner en práctica los acuerdos relativos al calendario de las Cortes de Cádiz.

Se acordó que las fiestas se celebren en los centros primeros días del mes de Octubre.

Noticias de San Sebastián Madrid 15.

Temporal La noche última reinó un fuerte temporal marítimo.

Los Reyes El Rey, acompañado del infante Benigno, ha pasado por la carretera de Francia.

La Reina dona Cristina, ha permanecido en Miramar.

El ministro de Estado Ha llegado el señor García Prieto. Le han recibido en la estación, el ministro de Hacienda, el gobernador del Banco señor Cobian, los diplomáticos que se encuentran en San Sebastián, las autoridades y personas de significación.

También han llegado las comisiones técnicas que estudian las cuestiones de Marruecos.

En Biarritz El Rey y el infante Benigno, almorzaron en Biarritz.

Después, don Alfonso regresó a San Sebastián y el infante continuó el viaje a Cannes.

A Pamplona A las tres y media de la tarde, el Rey, acompañado del marqués de la Torreilla y del conde del Grove, ha marchado a Pamplona.

Una tormenta A poco de anoche, cayó sobre San Sebastián, una tormenta fortísima.

Los truenos y relámpagos eran formidables y la lluvia torrencial.

A punto de un percance Según se ha sabido, en el viaje que hizo el Rey desde La Granja a San Sebastián, estuvo a punto de que le ocurriera un percance.

Cerca de Andoain había en la carretera una gran piedra que se había desprendido por consecuencia de la lluvia que cayó aquel día.

Antes que el automóvil regie, pasó otro ocupado por el capitán de artillería señor San Gil, el cual se detuvo e hizo que se detuviera el del Rey, sin conocer a don Alfonso.

Ambos coches continuaron el viaje sin más contratiempo.

Cumplimentando a la Reina Los ministros de Estado y Guerra, estuvieron en Palacio, cumplimentando a la Reina madre.

Después el general Laque regresó a Hendaya.

El presidente del Supremo Ha llegado a San Sebastián, el presidente del Tribunal Supremo, señor Aldecoa.

Los monárquicos lusitanos

Madrid 15. A favor de los emigrados En Tui se ha reunido la Cámara de comercio para protestar de la persecución de que son objeto los emigrados portugueses.

Se pronunciaron discursos expresando indignación contra los carbonarios, que no cesan de proclamar infundidos para excitar a la opinión contra los emigrados.

Curas expulsados Un despacho de Lisboa dice, que los republicanos de Loures, Bucillas y Zanhora, han expulsado a los curas, acompañándoles en manifestación hostil hasta las afueras de dichos pueblos.

De Valença Según noticias que se tienen en Tui, la guarnición de Valença continúa ocupando las calles.

La columna de Paiva Conceiro sigue entre Chaves y Montealegre.

Armas de los realistas Procedente de Verín y conducido por carabineros, ha llegado a Orense un carro cargado de armas y municiones.

Unas las han entregado los paivantes y otras se les han recogido.

Han sido depositadas en el cuartel. En los pueblos de San Millán y Gironda, se han recogido también armas a diferentes partidas de paivantes.

Fracaso del movimiento Según informan de Orense, el movimiento realista está completamente fracasado.

Continúa el desfile de emigrados. Muchos de ellos se dirigen a Murola y otros a diferentes provincias.

Vigilancia y desgracia Comunican de Cáceres, que ha llegado a Herreruela un escuadrón del regimiento de Villarrobledo para vigilar en la frontera.

El soldado Francisco Salas, se cayó a una charca en que abrevaban los caballos, pereciendo ahogado.

Faivantes desahuciados En Chaves, el realista Antonio Ferréira, que fué herido, el día 8, está agonizando.

El teniente Vasconcelhos sigue gravísimo.

Noticias de Barcelona

Madrid 15. Las juventudes republicanas Anoche se reunieron en la Casa del Pueblo, las juventudes republicanas.

La reunión fué secreta. Sólo se permitió la entrada a los socios.

A la salida manifestaron, que habían tratado de celebrar el domingo un meeting monárquico.

Esto no obstante se asegura que trataron la forma de conmemorar los sucesos de Julio y el aniversario de la República portuguesa.

Una mujer carbonizada En Sabadell, a una mujer que dormía en su domicilio, se le incendiaron las ropas, muriendo abrasada.

Los radicales En una reunión celebrada por las juventudes radicales, han acordado de clararse enemigos de los señores Maura y Canaleja, y de todos los políticos de la Monarquía, y hacer viajes de propaganda por toda España.

La infanta Isabel La infanta visitó hoy la Catedral, donde se cantó un "Te Deum".

Después se dirigió al Ayuntamiento visitando el salón de Ciento, en el que recibió a una comisión de veteranos de la guerra de Africa.

Este estuvo en la Diputación. Luego visitará las obras del puerto.

Recuerdo a un correligionario Los liberales de Granollers, dedican una corona a su correligionario Masot, víctima de la agresión carlista en el meeting de estos días.

Regreso del extranjero

Ha regresado la caravana de maestros que subvencionó el Ayuntamiento, para que hicieran un viaje al extranjero.

Toros

Madrid 15.

En la plaza de Campo Pequeño de Lisboa, se lidiaron ayer, cuatro toros de infante.

Pantere, que era el encargo de lidiarlos estuvo bien.

En Madrid Con un lleno completo se ha verificado la corrida de novillos anunciada para hoy, en la que se han presentado de nuevo los niños sevillanos.

Los novillos de don Esteban Fernández estaban bien criados, pero de bravura no han pasado de regulares.

Limeno ha estado valiente y adornado con el capote, deficiente con la muleta y decidido con el estoque, especialmente en el tercero, al que dió un volapié admirable, ganando una ruidosa ovación.

Gallito ha estado estupendo con el capote y colosal con la muleta, levantando a los espectadores de sus asientos.

Ha dado a los toros mansos las faenas que requerían.

Con las banderillas ha estado superior.

Mató al segundo y sexto de dos volapiés inmejorables.

Al cuarto le temió miedo y lo mató mal.

El público ha salido contento.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Valores del Estado Día 13 Día 15

Interior fin corriente. 06'0 84'0

fin próximo 00'0 85'0

contado serie F 36'6 94'0

contado serie E 34'7 84'7

contado serie D 24'9 85'0

contado serie C 25'1 85'2

contado serie B 25'2 85'2

contado serie A 27'0 87'0

contado serie G H 27'0 87'0

Amortizable 5 por 100 00'0 00'0

serie F 101'7 101'6

serie E 101'7 101'6

serie D 101'7 101'6

serie C 101'8 101'7

serie B 101'8 101'8

serie A 101'8 101'8

4 por 100 00'0 00'0

serie E 00'0 93'6

serie D 93'0 93'3

serie C 93'0 93'3

serie B 00'0 93'3

serie A 00'0 93'3

diferentes series 00'0 93'5

Acciones

Banco de España. 449'00 449'00

Hipotecario. 246'00 248'00

de Castilla. 89'60 00'00

Hispano Americano. 00'00 142'00

Tabacos. 285'00 284'50

Explosivos. 264'00 264'00

Altos Hornos. 00'00 00'00

Azúcares.—Preferentes 00'01 42'75

—Ordinarias 00'00 14'50

—Cédulas. 00'00 00'00

Obligaciones

Génelas hipotecarias. 102'10 102'15

Obligaciones azúcares. 81'00 81'00

CAMBIOS

Paris a la vista. Franco. 57'5 59'0

Londres. Libras. 26'68 46'70

BOLSA DE PARIS

4 por 100 ext. español. 00'00 00'00

4 por 100 francés. 00'00 00'00

Varias noticias

Madrid 15.

El servicio militar y los religiosos

La "Gaceta" publica una real orden disponiendo, que las congregaciones religiosas que se consideren incluidas en el artículo 138 de la vigente ley de reclutamiento, se dirijan por instancia al ministerio de la Guerra, manifestando sus derechos a ser incluidas en el citado artículo.

Aniversario Comunican de Palma de Mallorca, que en el restaurant Alhambra se ha celebrado un banquete para conmemorar el cuarto aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa.

Han asistido todas las autoridades. Después, en la plaza de toros hubo un festival infantil en el que tomaron parte 1.500 niños de las escuelas.

Triste desenlace En Sevilla, ha fallecido el palero José Uriarte que resultó ayer herido por la explosión del vapor "Cabo Rota".

Choque de trenes Desde Chicago, dan cuenta de haber chocado dos trenes expresos.

Han resultado trece muertos y numerosos heridos.

Honor a los héroes En Ferrol, la oficialidad de infantería de Marina ha acordado festejar solemnemente la colocación de una lápida en honor de los soldados gallegos José Canela y Antonio Ramos, que murieron heroicamente en Cuba combatiendo contra Maceo.

Se verificará una misa de eampaña y se obsequiará a los soldados.

Iluminación.—Funeral En la fachada de la Catedral de Burgos y en la puerta de la Sacramental inció anoche una espléndida iluminación, que producía fantástico efecto.

Hoy se ha celebrado un funeral por los muertos en Melilla.

Ha oficiado el obispo auxiliar del arzobispado de Toledo, quiza pronto

ció una hermosa oración elogiando a los héroicos defensores del honor de España.

De La Granja La Reina está mejorada del resfriado que padecía.

A pesar de ello permanece en sus habitaciones.

El día 19 marchará a San Sebastián.

La batalla de Las Navas En La Carolina han comenzado las fiestas para conmemorar el centenario de la batalla de Las Navas de Tolosa.

Ha llegado el señor Alcalá Zamora para presidir la fiesta literaria.

La animación es grande.

Campos arrasados Partipan de Soria, que una tormenta, acompañada de fuerte pedrisco, ha arrasado los viñedos y campos de los pueblos de Burgo de Osma, San Esteban de Gormaz, Penalba, Torreblanca, Fuentes de Minos y otros.

La miseria en que quedan los labradores es espantosa.

Cosechas destruidas El gobernador de Segovia telegrafía diciendo, que esta tarde descargó en varios pueblos de aquella provincia una tormenta, acompañada de una espantosa granizada, destruyendo totalmente las cosechas.

Otra conmemoración El gobernador de Cuenca participa, que se ha celebrado una procesión cívica para conmemorar el 38 aniversario de la entrada de los carlistas en aquella capital.

Han asistido las autoridades y corporaciones.

El amor por fuerza El profesor de primera enseñanza don Francisco Martínez, de veinte y ocho años, daba lección en una casa de la calle del Prado al hijo de un camarerero.

Martínez se enamoró de una hermana de este, llamada Fernanda Portales, joyen de diez y siete años.

El viernes la requirió de amores, pero la joven lo rechazó.

Esta mañana, el maestro se presentó en el taller donde trabaja Fernanda, diciéndole, que su madre se había puesto gravemente enferma.

Fernanda se dirigió asagrada a su domicilio, acompañándola Francisco.

Cuando se hallaban cerca de la casa, el maestro sacó un revólver y apuntó a la joven a la cabeza.

Fernanda le cogió la mano y le desvió la puntería, en el momento en que él disparaba.

La bala le entró por la nariz y le salió por la región malar derecha.

La joven, no obstante la herida pudo huir y encerrarse en su domicilio.

El agresor penetró en una tienda de ultramarinos, que hay en os bajos de la misma casa, se sentó en una silla y se hizo un disparo en la cabeza.

La muerte fué instantánea.

El estado de Fernanda es grave.

En las ropas de Francisco se encontró una carta dirigida al juez.

La redacción es altamente pornográfica.

En la carta recomendaba a los médicos que examinaran detenidamente su masa encefálica, pues era hombre de talento extraordinario.

Dentro de la carta había un retrato de una mujer desnuda.

La aviación.—El Nuncio En Burgos se ha verificado la anunciada fiesta de aviación.

El aviador Loygorri hizo un soberbio vuelo, realizando evoluciones y dando vueltas a la pista.

El público, que era numeroso le ovacionó.

—Hoy ha llegado el Nuncio. Con tal motivo tocaron todas las campanas y se dispararon cohetes.

Una compañía de infantería con bandera y música triba honores al representante del Pontífice.

Pedrisco y ciclón En A caniz (Zaragoza) una tormenta, acompañada de pedrisco, ha arrasado la comarca.

Al mismo tiempo se desarrolló un ciclón, que arrancó árboles frutales y causó desperfectos en numerosas casas.

De Valencia Ha llegado a Valencia el señor Lerroux.

Le han recibido algunos intimos.

Esta noche se reunirá la Junta municipal republicana ante la cual hablará el señor Lerroux sobre los suplicatorios del señor Azzati.

Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de tejedores de Bo cairente.

—Mañana comparecerán ante un consejo de guerra, varios prisioneros que durante los sucesos de Septiembre en Cuellera, atacaron a la fuerza pública, cuando trataba de librar a una de las victimas.

Una salvajada En Villalón, varios sujetos cogieron al mendigo Mannel Gutiérrez, para divertirse con él.

Los salvajes, le uncieron a un carro y le obligaron a caminar largo trecho por la carretera.

Después, en una fábrica de luz eléctrica le quemaron a a mano con un hierro candente, para marcarlo.

El Juzgado instruye diligencias.

Entierro. Las ruinas de Itálica A las nueve de la mañana se ha verificado en Sevilla el entierro del pro-

curador Espinosa, víctima del accidente del automóvil.

Han presidido el Alcalde, un individuo de la familia y los presidentes de la Audiencia y Colegio de procuradores.

El duelo era numerosísimo.

Los hermanos don Miguel y don Javier Sánchez Dalp, han iniciado con 20.000 pesetas una suscripción, para reconstruir las termas y el anfiteatro de Italia.

Se proponen dirigirse a los representantes en Cortes.

Del Extranjero

Madrid 15.

Crueldad de un general Comunica de Méjico que las tropas del general Robles y un destacamento de rebeldes han tenido un encuentro cerca de Huiztilaie.

Después de varias horas de lucha se rindieron los rebeldes.

Cuando estaban desarmados, el general Robles ordenó que fueran ahorcados doscientos en un bosque próximo.

Este alarde de crueldad ha causado indignación profunda en toda la República.

Accidente en unas carreras Partiejan de Perpignan, que a la sexta vuelta de la carrera ciclista "vuelta a Francia" se espantó el caballo de un genarme, derrubando y pisoteando al ciclista Fabe, quien sufrió gravísimas heridas en el costado derecho.

También recibieron heridas el genarme y otros dos ciclistas.

Rusos carbonizados Un despacho de San Petersburgo dice, que en Tehira (Turquistan chino) un interventor chino y varios soldados sitiaron la casa de un súbdito ruso para que compareciera.

El ruso se defendió, haciendo fuego sobre los sitiadores, a dos de los cuales mató.

El interventor ordenó incendiar la casa, en la que se refugiaban cien rusos más. Muchos de estos perecieron carbonizados.

El Gobierno ruso ha hecho una reclamación.

Muerte en unos juegos En Stokolmo, al celebrarse los juegos olímpicos, el corredor portugués Lazzaro que tomaba parte en una carrera pedestre falleció de un ataque al corazón.

Vapor en peligro Un cablegrama de Montevideo dice, que el vapor inglés "Silver Wings", ha embarrancado en la isla de Gorris, encontrándose en situación peligrosa.

Complot por un exultán En Salónica, se han amotinado los soldados por no concedérseles licencia.

Los insubordinados mataron a un oficial y vitorearon al exultán de Turquía, Adul Hafid.

Se cree, que se trataba de un complot a favor de éste.

La guerra italo-turca Un telegrama oficial recibe en Roma dice, que los italianos se han apoderado de Sidi Ali, después de un empeñado combate.

La derrota de los turcos, fué completa.

Tuvieron numerosas bajas.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juicio oral por lesiones, del juzgado de Izalzo, contra Encarnación González Ramos.—A bogado, señor Acosta; procurador, señor Mesa; secretaria de Sala del señor Serra.

Destinos Lo ha sido a la Prisión de Estado de esta capital, para que cumpla seis meses y un día de arresto mayor, el penado José Martín Yezones.

Juez Le ha sido notificado al juez municipal de Albuñán, D. Manuel Contreras Peralta, el expediente que se le sigue.

Fiscales Se ha recibido en Huéscar, la credencial de fiscal municipal suplente, a favor de D. Francisco Portillo Cabrera.

Ha sido nombrado abogado fiscal de esta Audiencia Territorial D. Domingo de Guzmán y Martínez.

Cesos Ha cesado en el desempeño de magistrado de la Audiencia Provincial de Jaén, D. Antonio Rodríguez y Martín.

Han cesado en el cargo

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL y la ARGENTINA EL MAGNIFICO TRASATLANTICO DE LA Compañia Austro-Americana COLUMBIA

Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Julio de 1912.

PARA BUENOS AIRES Con escalas en Las Palmas, Rio Janeiro, Santos y Montevideo Admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Comida a la española. NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar su documentación con bastante anticipación. Para más informas, su Consignatario, M. Berjón.—Boulevard del Principe, 59.—Almería.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL y la ARGENTINA EL MAGNIFICO TRASATLANTICO A DOBLE HELICE DE LA Compañia Austro -- Americana Sofia Hohenberg

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1912.

PARA BUENOS AIRES Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro Santos y Montevideo Admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Comida a la española. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentos con bastante anticipación. Para más informas, su consignatario M. BERJON.—Boulevard del Principe 59.—Almería

VIGOROSINA AGUIRRE Cura Tuberculosis y Catarros crónicos FORMULA: Arrhenal - Nucleina - Thiocol y Balsamo de Tola. CINCO pesetas frasco. De venta en las principales Farmacias de Granada.

Balneario de LA MALAHA A DOS HORAS DE GRANADA Aguas muy radioactivas.—Cuatro abundantes manantiales en el tratamiento de las enfermedades de la Matriz, Neuritis y Desencos, Lencorreas, Esterilidad y Desarragos menstruales, Enfermedades de la Sangre, Anemia, Curros en las nerviosas Epilepsia, Elstermo, Neurastenia y Trastornos mentales. Fuente de Santiago, 20.—Aguas Cloruradas Sódicas débiles Ferruginosas. Se usan solo en bebidas, en las Enfermedades del Aparato Digestivo, Falta de Apetito, Lentitud o Ierxia de las Digestiones y Constipación ó Extrñimiento crónico. Completa instalación Hidroterápica y Balneoterápica. Servicio espléndido y esmerado de hotel, mesa de primera, comprendido desayuno, almuerzo y comida, 450 pesetas; mesa de segunda, 3 pesetas. Hospedaje, desde 050 pesetas en adelante. Comodas y económicas cisternas para familias con 6 ó 8 personas Salones de lectura, dominó, tréfillo, piano y otros recreos, Cerveza y diario al balneario. Temporada oficial, de 1.º Junio al 30 Septiembre Dirección al propietario, D. Diego Romero Calle Ventaxilla.—GRANADA. Para más informas, en LA PRENSA, ACRER DEL CASINO, 18

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES Capital social suscrito... 1.000.000 de pesetas. Capital desembolsado... 300.000 DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZO, NUM. 34.—MADRID OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES Seguro contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguro de incendio y de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado. Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de Seguro. Inspector en esta ciudad, D. Antonio Pérez, Eivira 117. Delegado en Granada, D. Blas Martínez Miranda, calle de San Matías núm. 28. Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros en 30 de Marzo de 1909.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METALICAS Capital: 12.500.000 pesetas Talleres de vapores en Besam (Gulpúrcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estanz Bilbao), y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares. Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid. La fábrica LA COSTANZA DE LINARES, perteneciente a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, siendo de las mejores perfeccionamientos y adelantos modernos; consagra toda clase de maquinaria para minas, alderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, ligas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia. Dirigirse á D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA COSTANZA, (Arroya de San Juan, 21), Teléfono 4. LINARES PRESUPUESTOS e CATALOGOS e PROYECTOS

Vapores correos franceses DE LA Societé Generale de transportes maritimes à vapeur Servicio ríjido, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros, con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos, PARANA, FORMOSA, PAMPA, PLATA SALTA Y VALDIVIA.

Ignacio y Matias Noya SECCION DE VINOS DE VALDEPIA de cosecha propia PRECIOS Valdepias añejo, tinto 18 litros 6 Valdepias extra, tinto y blanco, idem 8 Valdepias s/azulado, 18 litros 15 Vinagre vinico garantizado, idem 7 Idem, id. id., litro 0'50 Alcohol vinico 2'50 Idem desnaturalizado 1 Aguardiente de Cañilla, Rute y Constantino. Servicio á domicilio.

La Alcantaria Amacador de vinos y vinagres de Jerez, Botella.—Eivira, 5 y Carra de Gual, núm. 14.—Vinos superiores, tintos y blancos de Alcantaria y Valdepias, á precios reducidos y Vinagres vinicos.—Servicio á domicilio. Visiten ustedes el Salón en el Hotel Victoria, que quedará muy complacidos del esmerado servicio de esta casa.—Puerta Real.

PARANA PLATA SALTA Saldrá de Almería el 2 de Agosto, para Santos, Montevideo y Buenos Aires Saldrá de Almería el 12 de Agosto, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires Saldrá de Almería el 12 de Agosto, para Buenos Aires Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de 1.º, 2.º, 2.º económica y 3.º clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de 1.º y 2.º de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase, comida á la española. Precio del pasaje de tercera, 25 duros A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas paqueatas que le igualen y ninguna que lo supere. Son de 11.500 toneladas y desarrollan un andar de 15 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajes de tercera clase, mandará con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. Para más informas, sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

DINERO BARATO Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas. Se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros, para comprar dehesas y otras fincas, y para oriar pleitos. De 40.000 pesetas en adelante amortizable en 20 años al 12 por 100 anual.—Para informas, dirigirse á D. Antonio Trecaastro Navas, en Loja, calle del Caux, núm. 16.

Calahonda Antigua Fonda del Mar DE FRANCISCO LÓPEZ JIMÉNEZ Este antiguo y acreditado establecimiento que cuenta muchos años de existencia no necesita anuncios pomposos, ofrecimientos ilusorios ni competencias perjudiciales, porque el mayor encomio de él, es lo muy favorecido que se ve en todas las temporadas. Cocinero inteligente, economía, comodidad y buen servicio, es el móvil que ha colocado esta Fonda á gran altura en todos conceptos. Este establecimiento queda abierto desde el 15 de Julio á fin de Septiembre.—También ofrece el dueño del mismo varias casas, alquileres, frente al mar. Teléfono-gent. del Dr. Moragas Céllebres piloras para la segura y completa curación para las Enfermedades Secretas Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, 480 reales cada caja, y se remiten por correo á todas partes. La correspondencia, Carretas, 40 Madrid. En Granada, Farmacia de J. Orta y Aragón, San Jerónimo, 13.

Quiéran ustedes comer pan superior y de mucha mantención En la secretaría panadería Moderna, San Je onimo, 10 frente al estanco, especie lista en pan de lujo y de flor á 36 céntimos kilo, y de familia á 30. EL PARAISO Camino de Cenes Junto al Carmen Pintado Si queréis gozar de los sublimes recreos de la Naturaleza, acudid al hermoso y pintoresco manantial EL PARAISO donde se encuentran en comidas y bebidas lo más especial y exquisito. Idioma francés Enseñanza completa del mismo por experto profesor y con arreglo á las prescripciones de la Academia Francesa, Piedra Santa 19, 2. Establecimiento de colonias de ESTEBE ALVAREZ GUTIERREZ Especialidad en jamones dulces y semilanos.—San Juan de Dios y Fuente Nueva, Granada.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE Calle de Nueva de Balboa, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, núm. 11.—MADRID (Dirigir la correspondencia: Apartado 53) ACABAN DE PUBLICARSE La Cuestión Sexual Todo el Mundo Electricista For el Prof. A. FOREL Por HENRY DE GUARINYA Este obra trata los más arduos y difíciles problemas del sexualismo con una gran habilidad y corrección, y sin el falso empleo de palabras veladas ni locuciones indirectas se tratan y analizan hondos, trascendentales y pelagrosísimos problemas sexuales. PRECIO: En rústica... 10 pias. Encuadernada... 12 " En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo. PRECIO: En rústica... 3,00 pias. Encuadernada... 3,50 " En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

TRAZADO DE CURVAS Por D. TOMAS DE ALBERTI Este libro es indispensable á Ingenieros, Arquitectos y Maestros de obras, por el mucho tiempo que con él se ahorra. Forma un tomito elegante, que puede llevarse como si fuese un libro de apuntaciones. Precio de la obra: 10 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

VALDIVIA Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1912 y admitirá pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días. Las Cámaras de 1.º y 2.º de estos vapores, están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase, comida á la española. Precio del pasaje de tercera, 25 duros AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandará con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran en cuanto estén cubiertas las plazas asignadas á este puerto. Para más informas, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

LINEA DE VAPORES TINTORE Sombrerería de Eduardo Eschale y compañía. Especialidad en sombreros sevillanos, de campo y de vestir.—Placeta de Sto. Cristo, 4 Granada. Un grupo de cañitas en un traje de la marzanesa, se venden.—Razón, Placeta de las Castillas, 22. La Madrileña Fábrica de paños y maletas de todas clases.—Precios baratísimos.—Albórgata, 16, 18 y 20.—Granada. El Pollejo Vinos de todas clases Especialidad en agüerizados de Rute, Cazorla y Constantina. Almirecos, 30.—Granada. Taller de Composteras de retratos, grabados y e candelería artística, á precios muy económicos.—Luis Garcia Ligerero.—San Jerónimo 11.—Granada. Se alquila piso para conserje y patio, en calle de San Miguel Alt.—Laa. 14 ve.—Recoigidas 6, portería.

Francisco Diaz Borrero.—Revisor de cuentas y pib. ara.—Mesas, 32.—Granada.—Gran teatro de Eusebio y Platero.—Toda las mejores marcos de Balneario de la casa plata y oro.

hermana al teatro, y cuando la acompañó luego á su casa á la calle de Horacio, eran más de las doce, siendo probable que Pauline le instase para que permaneciese allí un rato más, lo que hizo, aunque á disgusto. La terrible conmoción que experimentó la joven á consecuencia de los sucesos que más tarde se verificaron, debió ser doblemente horrible cuando pensó que habían sido sus propias instancias las que condujeron á la muerte de su desdichado hermano. Hermano y hermana se quedaron solos unos cuantos minutos, y poco después se presentó Ceneri seguido de sus dos inseparables compañeros, y este encuentro no agradó á Antonio, que sin embargo, se dominó saludando cortésmente á su tío, pero volviendo la espalda á Macari. Con arreglo á sus planes, no deseaba Ceneri entregarse á ninguna acto de violencia delante de su sobrina, porque con arreglo á lo dispuesto, todo debía hacerse en el momento que Antonio se dispusiese á salir de la casa, siendo entonces cuando debían apoderarse de él y conducirlo á la cueva de la casa, ahogando si era necesario sus gritos. Paulina debía ignorarlo todo y á consecuencia de un arreglo hecho con anterioridad al día siguiente iría á pasar unos cuantos á casa de

un amigo del doctor y permanecer allí sin que nadie le dijese los motivos que hicieron necesarios el precipitado viaje de Ceneri y de sus cómplices. —Paulina.—dijo Ceneri.—creo que lo mejor que podrías hacer es irnos á descansar, porque Antonio y yo vamos ahora á ocuparnos de negocios. —Esperaré á que se marche Antonio.—respondió la joven.—pero si desahís hablar me iré á la habitación inmediata. Y al decir esto abrió la puerta, y entrando en la gira estaba se sentó al piano, en el que empezó á tocar y cantar para distraerse. —Ya es muy tarde esta noche para hablar de negocios.—dijo Antonio en el momento mismo en que su hermana salía de la habitación. —Lo más acertado es que aproveches esta cesión, porque mañana me marche de Inglaterra.—dijo Ceneri. Antonio, que deseaba que su tío no se le escapase sin darle una explicación, se volvió á sentar. —Sea como quieras.—replicó—pero no veo la necesidad de que estén presentes dos extraños á nuestra conversación. —No son extraños, son dos amigos que pueden testificar la verdad de lo que voy á decir. —No qui ro que se hable de mis negocios delante de un hombre como ese.—dijo Antonio, haciendo un

gesto de desdén hacia el sitio que ocupaba Macari. Ceneri y su sobrino hablaban en voz baja y como Paulina se hallaba muy lejos, ni el uno ni el otro querían alarmarla con sus gritos ó con la apariencia de una querrela. A pesar de esto, Macari oyó la frase y vió el ademán desdénoso y depreciativo de Antonio. —La ira iluminó su mirada y se adelantó inclinándose hacia el joven. —Puede que dentro de algunas horas me concederéis de buena gana la gracia que me habéis rehusado estos días le dijo. Ceneri repuso que Macari tenía la mano derecha sobre el pecho, bajo la levita; pero como esta situación era en el habitual, no hizo caso. Antonio, dando muestras de su desdén no se dignó contestarle, si no que se volvió hacia otro lado mirándole con profundo desprecio, y esta mirada llenó de rabia el corazón de Macari, poniéndole fuera de sí. —Antes de hablar de otra cosa.—dijo Antonio.—insistiré para que desde ahora mismo Paulina quede bajo mi custodia. No quiero que mi hermana ni su fortuna se conviertan en la presa de un hombre salido de la nada, de un miserable aventurero italiano, tal como lo es ese amigo vuestro.

Estas fueron las últimas palabras que pronunció el desdichado joven. Macari adelantó un paso hacia él, sin lanzar ninguna exclamación ni dejar escapar ninguna imprecación que pudiese prevenir á su víctima de cuál era su designio. De repente, y empujando por su mano derecha, brilló la larga hoja de un puñal que ceñitaba bajo su brazo, y en el momento mismo que Antonio al verla se echaba hacia atrás, el puñal se bajó, hiriéndolo de arriba á abajo con toda la fuerza de un brazo nervioso. La punta del puñal penetró bajo la clavícula atravesando de parte á parte el corazón. Antonio March estaba mudo para siempre. En el instante mismo en que cayó desmayado bruscamente el canto de Paulina, y el grito que lanzó resonó en toda la casa. La joven lo había visto todo desde el piano. —Es, pues, extraño y sorprendente que semejante espectáculo lo privase de la razón? Macari permaneció en pie inclinado sobre su víctima; Ceneri estupefacto, no supo qué hacer en presencia de un crimen que hacía innecesario el insensato plan que con tanto cuidado combinara, siendo de Paulina el único de los tres que conservó toda su sangre fría. Necesitaban ante todo hacer que

Paulina callase, porque sus gritos hubieran podido llamar la atención de los vecinos. Petroff se arrojó sobre la joven, tapándola al mismo tiempo la cabeza con una gran funda de lana que cubría el sofá, dejándola en una de éstas y obligándola á la fuerza á que se quedase quieta. En este instante fué cuando yo penetré fuera de mí en la habitación en que se había cometido el delito, y aunque oíga y en la imposibilidad de hacer nada, aparecí como el vengador del crimen. Hasta el feróz Macari se sorprendió y se quedó estupefacto al observar mi aspecto, siendo Ceneri el que, impasible por el instinto de conservación, cogió una pistola y montó el gatillo; él fué el que comprendió el significado de mi simplicidad y me salvó la vida. Tan pronto como se repuso Macari de su sorpresa, insistió para que sufriese el intruso la misma suerte que Antonio March, y su puñal se levantó de nuevo para arrancar otra vida, cuando Petroff, que había abandonado á Paulina para sujetarme á mí, me obligaba á permanecer echado en el suelo, en el sitio en que caí al tropezar con el cadáver. Ceneri desvió el puñal y me salvó; examinó mis ojos respondiendo de la veracidad de mi aserción. No los sobra tiempo para emplearlo en acusaciones y recrimina-

ciones; por el doctor juró que no permitiría que se cometiese un segundo crimen. Petroff apoyó á Ceneri y Macari, aunque gruñendo y renegando acobardado, empero, exigiendo que hicieran conmigo lo que ya he contado anteriormente, y como no tenían á mano ninguna substancia que sirviese para hacerme dormir, despertaron á la anciana Teresa, que hasta entonces ignoraba el drama que se había desarrollado cerca de ella, y la enviaron á buscar el narcótico que necesitaban. Los cómplices no se atrevieron á dejarme lejos de su vigilancia, sino que me obligaron á permanecer sentado, y de este modo pasó el día que había. Por qué Ceneri no denunció el asesinato? Por qué da espectáculo ser convertido después de cometido el crimen en cómplice? Debo creer que era más malo de lo que querían aparecer delante de mí, ó que tuvo miedo hacia las consecuencias de su participación en el crimen. Después de todo, el plan que él ideó era tan criminal y abominable como el asesinato mismo, y estoy seguro de que si se hubiese conocido la verdad, en lo que se refería al depósito que se me confió y del que dispuso sin tener autoridad para ello, ningún Juan de Lebrón absuelto.